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Národní knihovna ČR otevírá 

veřejnosti laboratoře a dílny 

 

30. 4. 2024 

 

Praha, Hostivař: Jak se dezinfikují nebo suší knihy? Co se zkoumá v laboratořích Národní 
knihovny ČR? K čemu slouží vakuová komora a jaké materiály se používají při restaurování 
knih? To všechno a mnohem více se dozví návštěvníci Dne otevřených dveří Centrálního 
depozitáře Národní knihovny ČR (dále „NK ČR“) v  Hostivaři ve středu 8. května. 

„Návštěvníci dne otevřených dveří budou mít jedinečnou příležitost si prohlédnout pracoviště, kde 

se odborníci starají o knihy, jejich opravy, provádí preventivní opatření, dezinfekci či sušení a také 

se věnují laboratornímu výzkumu. Otevřeme i konzervátorskou a knihařskou dílnu. Tady se pečuje 

převážně o novodobý knihovní fond a návštěvníci se tu dozví, jak vypadá barvení japonských 

papírů, koupání listů knih za účelem čištění, ale třeba i odkyselení a následné doklížení knih. 

Představí se také výzkumné laboratoře, které by v knihovně málokdo čekal,“ popisuje část 

programu dne otevřených dveří Martina Košanová, ředitelka Odboru komunikace NK ČR. 

Laboratoře a další místa, kam se veřejnost běžně nedostane, představí pracovníci oddělení vývoje 

a výzkumných laboratoří. Hosté dne otevřených dveří dostanou možnost navštívit víceúčelovou 

vakuovou komoru, laboratoř mikrobiologie a klimatologie, laboratoř na testování materiálů knižní 

vazby a mikroskopickou laboratoř.  

V dílnách jsou přichystány ukázky výroby ochranných obalů pro fondy NK ČR a restaurátoři ve své 

dílně předvedou vzorky materiálů používaných v restaurátorské praxi a samotné historické objekty 

v různých etapách rozpracovanosti.  

„Na každém z navštívených pracovišť či laboratoří budou o své práci hovořit odborníci, kteří se 

danou problematikou zabývají, předvedou ukázky své práce a budou pochopitelně odpovídat na 
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zvídavé dotazy návštěvníků. Den otevřených dveří v depozitáři v Hostivaři začíná v 10:00 hodin a 

na prohlídky je nutné se rezervovat,“ připomíná Martina Košanová. 

 

Den otevřených dveří NK ČR, Centrální depozitář Hostivař 

Sodomkova 1146/2 

Středa 8. května 2024 

10:00−15:00 hod 

Vstup zdarma 

Registrace zde: https://goout.net/cs/listky/den-otevrenych-dveri/vgrx/  

Tisková mluvčí Národní knihovny ČR 

Mgr. Martina Košanová 

Ředitelka Odboru komunikace 

+420 602 811 320 

martina.kosanova@nkp.cz 

www.nkp.cz 
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